

Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

15-й год издания
№ 49 (1731)

Вторник, 23 апреля 1957 г.

Цена
10 коп.

Советские люди отдавали свои трудовые сбережения займы государству, иной раз ограничивая свои личные потребности, но они делали это с чистым сердцем потому, что знали, что строят новое социалистическое общество, которое принесет им и их детям жизнь, полную счастья и изобилия.

О государственных займах, размещаемых по подписке среди трудящихся Советского Союза

Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

ОТ 19 АПРЕЛЯ 1957 ГОДА.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР поставили на широкое обсуждение трудящихся вопрос о мероприятиях, которые необходимо провести в отношении государственных внутренних займов, распространяемых по подписке среди населения. Суть этих мероприятий состоит в прекращении, начиная с 1958 года, выпуска новых займов, в предоставлении государству на 20—25 лет отсрочки выплат по старым займам, а также в выпуске в текущем году займа, но на значительно меньшую сумму, чем в 1956 году.

Поставленные на обсуждение трудящихся предложения повсеместно встретили полное понимание и единодушную поддержку. Вслед за коллективами завода «Красное Сормово» и Горьковского автомобильного завода, которые первыми поддержали эти предложения, они были одобрены рабочими крупнейших предприятий Москвы, Ленинграда, Донбасса, Урала, колхозниками, работниками МТС и совхозов, деятелями науки и культуры, военнослужащими—подавляющим большинством трудящихся города и деревни всех советских республик. Такое единодушное трудящихся объясняется тем, что намеченные в отношении займов мероприятия являются своевременными и целесообразными, они полностью отвечают интересам Советского государства и всего нашего народа.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство выражают всем трудящимся глубокую благодарность за столь единодушную поддержку и с огромным удовлетворением отмечают, что этот факт еще и еще раз свидетельствует о высокой политической сознательности советских людей, о нерушимом единстве Коммунистической партии, правительства и народа нашей страны.

Обсуждая предложения о займах, трудящиеся с патристической гордостью говорили о тех великих, всемирно-исторических делах, которые за истекшие 40 лет Советской власти совершил наш народ под руководством Коммунистической партии. За эти четыре десятилетия от былой экономической и технической отсталости России не осталось и следа. Построены тысячи первоклассных заводов, фабрик, электростанций. В деревне утвердился колхозный строй. Осуществлена культурная революция. В настоящее время наша промышленность выпускает продукции в 30 раз больше, чем в 1913 году, и почти вчетверо больше, чем в довоенном 1940 году. В 180 раз увеличилась за это время продукция машиностроения и металлообработки, почти в 100 раз выросла выработка электроэнергии.

Успешное развитие всех отраслей народного хозяйства и культуры было бы невозможно без мобилизации внутренних резервов социалистического производства, без крепкого рубля, без устойчивой финансовой системы. Благодаря непрерывно растущим накоплениям социалистического хозяйства Советское государство лишь за две послевоенные пятилетки смогло вложить 861 миллиард рублей в восстановление и развитие промышленности, 321 миллиард рублей—в сельское хозяйство, затратить 1 триллион 184 миллиарда рублей на народное образование, науку и культуру, медицинское обслуживание трудящихся, пенсионное обеспечение. Только за счет государственных средств в этот период было построено жилых домов общей площадью более 185 миллионов квадратных метров.

Большую и славную роль в социалистическом строительстве сыграли средства, поступающие от населения по государственным займам. Рабочие, крестьяне и интеллигенция с высоким сознанием патристического долга добровольно отдавали часть своего заработка займы своему государству и тем оказали ему серьезную помощь. В годы первых пятилеток займы помогли Советскому государству построить Магнитогорский металлургический комбинат и Днепрогэс, Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, Московский и Горьковский автомобильные заводы, Уралмашзавод, Ростсельмаш и многие другие крупные предприятия, новые города, железные дороги, машинно-тракторные станции, совхозы. В годы Великой Отечественной войны средства, полученные государством от займов, покрыли около 15 процентов всех военных расходов страны. В послевоенный период займы способствовали быстрому восстановлению и развитию народного хозяйства СССР. Среди возрожденных из пепла и руин тысяч городов и десятков тысяч сел—многие целиком восстановлены на средства, полученные от займов. Важную роль сыграли эти средства и в осуществлении крупнейших послевоенных строек. Достаточно сказать, что в течение пятой пятилетки народ дал займы государству сумму, равную стоимости пятнадцати таких гигантских гидроэлектростанций, как Куйбышевская ГЭС.

Капиталистам никогда не понять души советского человека, выросшего в условиях советской действительности, для которого цель жизни—не личное обогащение, а общее благо, подъем экономики и всей страны, подъем жизненного уровня и культуры всего народа. Советские люди отдавали свои трудовые сбережения займы государству, иной раз ограничивая свои личные потребности, но они делали это с чистым сердцем потому, что знали, что строят новое, социалистическое общество, которое принесет им и их детям жизнь, полную счастья и изобилия. Они считали подписку на заем своим высоким гражданским долгом и делом своей чести, ибо глубоко сознавали, что каждая копейка, вложенная ими в государственные займы, используется социалистическим государством в интересах народа и приближает торжество великих идей коммунизма.

Однако займы не могут существовать вечно. Если продолжать выпускать их в больших размерах, чем, например, в 1956 году, то это будет уже обременительно для населения. Если же займы выпускать на меньшую сумму, то она почти вся уйдет на оплату выигрышей и погашений по ранее выпущенным займам.

Надо иметь в виду также и то, что, прекратив выпуск новых займов и продолжая в то же время выплаты населению по тиражам выигрышей и тиражам погашения ранее выпущенных займов, государство вынуждено было бы сокращать ассигнования на нужды народного хозяйства и на улучшение благосостояния трудящихся. В этом случае государству пришлось бы пойти на замедление темпов роста промышленного и сельскохозяйственного производства, жилищно-бытового и культурного строительства, что противоречило бы коренным интересам государства и народа. Поэтому интересы коммунистического строительства, общие интересы всех трудящихся требуют одновременно с прекраще-

нием выпуска новых займов отказаться от проведения тиражей выигрышей и отсрочить погашение облигаций ранее выпущенных займов. Это даст возможность государству из года в год увеличивать средства на строительство жилищ, школ, больниц и других культурно-бытовых учреждений, на расширение производства товаров народного потребления.

Учитывая, что эти мероприятия, как показало обсуждение их на многочисленных собраниях рабочих, служащих, колхозников, интеллигенции, встретили единодушное одобрение трудящихся, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановляют:

1. Прекратить, начиная с 1958 года, дальнейший выпуск государственных займов, размещаемых по подписке среди населения.

2. Прекратить со дня опубликования настоящего Постановления проведение тиражей выигрышей ранее выпущенных государственных займов, размещенных по подписке среди населения, и отсрочить на 20 лет погашение облигаций этих займов. С 1977 года погашение облигаций государственных займов производить в течение 20 лет, равными частями ежегодно. Что касается Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, то его тиражи производить и впредь, в соответствии с условиями выпуска этого займа. Облигации 3-процентного займа, как и прежде, свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

3. Обязать Министерство финансов СССР производить и впредь через сберегательные кассы оплату тех облигаций всех ранее выпущенных займов, которые выиграли или погашены в тиражах, состоявшихся до издания настоящего Постановления.

4. Учитывая, что в Государственном бюджете на 1957 год предусмотрены определенные доходы от займов, а прекращение тиражей выигрышей и отсрочка тиражей погашения по ранее выпущенным займам не возмещают этих доходов, признать необходимым выпуск займа в текущем году, однако в значительно меньшем размере, чем в предыдущие годы.

Выпустить в 1957 году государственный заем сроком на 5 лет на сумму 12 млрд. рублей, т. е. почти в три раза меньше суммы займа, размещенного в 1956 году.

С 1958 года по 1962 год проводить ежегодные тиражи выигрышей по этому займу. А с 1959 года по 1962 год—тиражи погашения.

Размер подписки трудящихся на заем 1957 года не должен превышать двухнедельного заработка. Среди рабочих, служащих, студентов и военнослужащих, получающих заработную плату, пенсии или стипендии в размере 500 рублей и менее в месяц, подписку на заем не проводить.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что осуществление настоящих мероприятий в отношении государственных займов поможет быстрейшему претворению в жизнь намеченной XX съездом КПСС программы дальнейшего развития социалистической экономики, повышения народного благосостояния, широкого развертывания жилищного строительства, укрепления обороноспособности нашей Родины.

Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. ХРУЩЕВ

Председатель Совета Министров Союза ССР Н. БУЛГАНИН

Неуклонно улучшать партийно-организационную и партийно-политическую работу на заводе

С заводского собрания партийного актива

20 апреля состоялось собрание партийного актива нашего завода. Зрительный зал заводского клуба заполнили коммунисты — передовики производства, секретари партийных организаций цехов и отделов, члены партийных бюро, партгруппы, пропагандисты, агитаторы, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские руководители. Всего свыше 500 человек.

Собрание партийного актива заслушало и обсудило доклад заместителя секретаря парткома тов. Голубцова «О состоянии и мерах улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы на заводе».

Как отмечалось на собрании, коллектив нашего завода, преворая в жизнь решения XX съезда КПСС, досрочно выполнил государственный план 1956 года по выпуску тракторов, запасных частей и других видов продукции. План первого квартала 1957 года по выпуску валовой и товарной продукции выполнен на 108,7 процента.

Благодаря внедрению новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов, модернизации оборудования, распространению и внедрению опыта передовиков, новаторов производства во многих цехах перевыполнено задание по производительности труда. Возрос объем выпуска продукции. Наряду с этим на заводе ведется большая работа по подготовке производства и освоению в нынешнем году выпуска трелевочных тракторов ТДТ-60 для лесной промышленности.

Все эти успехи достигнуты в результате некоторого улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы в заводской партийной организации и в коллективе завода, развёртывания социалистического соревнования в честь 40-летия Великого Октября. Цеховые партийные организации, особенно чугунолитейного цеха № 1, газокислородного, сталелитейного цехов и теплоэлектроцентралей стали больше уделять внимания партийно-организационной и партийно-политической работе. Партийные бюро ук-

занных парторганизаций накопили опыт и стали конкретнее решать производственные вопросы. Регулярно проводятся семинары партгруппиров и агитаторов. Вопросы деятельности профсоюзных и комсомольских организаций обсуждаются на партийных собраниях. В этих цехах улучшилась работа с людьми.

Наряду с этим участники собрания отмечали, что в работе партийных организаций цехов и отделов и в руководстве ими со стороны парткома имеется еще немало серьезных недостатков. Так, члены партийного комитета и аппарат парткома в руководстве парторганизациями не нашли еще определенной системы. Им не хватает в этом деле целеустремленности. Они мало еще уделяют внимания изучению работы партийных бюро, слабо работают с партийным активом, редко общаются с людьми непосредственно на производственных участках. Это одна из основных причин того, что некоторые цеховые партийные организации запустили внутрипартийную работу. Особенно плохо работают партийные организации электроремонтного цеха (секретарь тов. Соловьев), теплосилового (секретарь тов. Мальцев), транспортного (секретарь тов. Сигида), скрапоразделочного цеха (секретарь тов. Волков) и цеха безрельсового транспорта (секретарь тов. Мишурич).

Партийные собрания в этих и других цехах проводятся без должной подготовки и при недостаточной активности коммунистов, при низком уровне критики и самокритики.

Партийные бюро инструментально-штампового корпуса (секретарь тов. Максимов), механического цеха № 1 (секретарь тов. Шени), механического цеха № 2 (секретарь тов. Куликов) неудовлетворительно руководят партийными группами, вследствие чего организационно-партийная и массово-политическая работа ведется слабо и не оказывает должного влияния на работу коллективов этих цехов. Эти цехи не справляются с выполнением производственных

планов, допускают огромные потери из-за брака, перерасходу ют фонды заработной платы, неудовлетворительно ведут подготовку производства к выпуску тракторов ТДТ-60.

Как отмечалось на собрании, партком и партийные бюро слабо ведут работу по выполнению решений заводской и городской партийных конференций. В результате коллектив завода еще не добился выполнения производственных планов в заданной номенклатуре. Тракторостроители еще в большом долгу перед работниками сельского хозяйства в выпуске запасных частей.

Острой критике были подвергнуты на собрании члены партийного комитета. Тов. Чепрасов (цех станкостроения, механизации и автоматизации) говорил о том, что его цех переживает большие трудности. Часто не хватает необходимых материалов для производства, допускаются простои рабочих и оборудования. Но члены парткома не бьются на местах, не оказывают помощи в налаживании ритмичной работы.

В центре внимания участников собрания стояли вопросы резкого улучшения работы с людьми. Об этом на собрании говорили тов. Луцкий (кузнечный цех), тов. Казакова (тракторосборочный цех). В связи с этим на собрании подчеркивалась необходимость всемерного улучшения воспитательной работы среди коллективов цехов и отделов. Следует добиться, чтобы партийные и хозяйственные руководители регулярно выступали с докладами перед рабочими, чаще общались с ними на участках, интересовались их нуждами и запросами.

Многие выступающие на собрании говорили о необходимости укрепления партийной дисциплины. Приводились факты неправильного поведения некоторых коммунистов, допускающих аморальные поступки. Однако партийные бюро цехов плохо еще работают по устранению этих недостатков.

Большое внимание уделило собрание вопросам идейного воспитания и политической учебы коммунистов. На заводе

создана большая сеть кружков и политшкол политического образования. Вместе с тем во многих кружках и политшколах занятия ведутся еще на низком идейном уровне. Кроме того, некоторые коммунисты нерегулярно посещают занятия, в результате плохо осваивают изучаемый материал. Особенно неудовлетворительно поставлена политическая учеба в заводской комсомольской организации.

Был сделан ряд критических замечаний в адрес редакции газеты «Боевой темп». Заводская газета еще недостаточно освещает работу партийных организаций. Слабо обобщается опыт передовиков производства, мало печатается еще материалов, направленных на воспитание молодежи.

Заведующий столовой № 10 тов. Мельник поставил вопрос об усилении помощи работникам общественного питания со стороны руководителей завода и цехов. Столовая переживает много трудностей в улучшении обслуживания тракторостроителей. В то же время участники собрания критиковали руководителей Рубторга и хлебозавода за неудовлетворительную организацию торовли товарами первой необходимости.

На собрании актива выступили также тт. Грехов (модельный цех), Макогон (отдел кадров), Тышкевич (редакция заводской газеты), Любинская (стальцех), Любарская (отдел технолога), Кудрявцев (секретарь парткома), Поляков (секретарь горкома КПСС).

В принятой резолюции собрание партийного актива наметило подробные мероприятия, направленные на решительное улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы на заводе. Собрание отметило, что главной задачей коммунистов завода является мобилизация коллектива на безусловное выполнение принятых обязательств на 1957 год, в частности, на своевременное освоение выпуска трелевочных тракторов ТДТ-60.

Навстречу Первомаю

ЧУГУНОЛИТЕЙЩИКИ ПРОЧНО УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Вчера были подведены итоги социалистического соревнования между коллективами цехов за третью неделю апреля. Коллектив чугунолитейного цеха № 1 недельное производственное задание выполнил на 106 процентов. Решением завкома профсоюза и дирекции завода переходящее Красное знамя оставлено у чугунолитейщиков первого цеха.

Хороших показателей добился также коллектив автоматного цеха, который выполнил недельное задание на 101,9 процента. Победителю в соревновании вручено переходящее Красное знамя завкома профсоюза и дирекции завода.

Соревнование за достойную встречу Первого мая продолжается.

На предпраздничной вахте

С подъемом трудится в эти дни коллектив участка вкладышей механического цеха № 2. Особенно больших успехов в социалистическом соревновании в честь первомайского праздника добилась смена мастера тов. Бычкова. В этой смене замечательна работа сверловщицы Зинаида Сазанова. Она обрабатывает за смену 1400 вкладышей вместо 600 по норме.

Высокопроизводительно трудится также протяжчик Николай Сазанов. Сменная задача он выполняет на 300 процентов.

По 1300 вкладышей растачивает за смену расточник Степан Денекин. Это составляет более двух норм. Хорошо работают токари Фаина Шкурко, Валентина Светцова и правильщик Михаил Попов. Все они значительно перевыполняют производственные задания, готовят достойную встречу Первомаю.

Н. ВАСИЛЬКОВ.

Продолжаем разговор о работе механического цеха № 1

Закончилась вторая декада апреля. За это время четвертый участок механического цеха № 1 отстал от графика почти на 20 процентов. Хуже всего то, что не видно перспектив улучшения работы. Об этом говорят не только рабочие, но и руководители участка. По вине участка, руководимого тов. Ивановым, срывается работа сборщиков тракторов, задних мостов и коробок перемены передач.

В чем же причина неудовлетворительной работы четвертого участка, ставшего камнем преткновения не только в механическом цехе № 1, но и на заводе в целом?

Начиная от старшего мастера и кончая подсобным рабочим, все видит причины неудовлетворительной работы в том, что не налажена бесперебойная доставка заготовок, постоянно не хватает необходимого режущего инструмента. И как результат всего этого — большие простои оборудования.

Однако всегда ли простаивает оборудование из-за отсутствия резцов, заготовок? Нет, не всегда. Очень часто отсутствие организованности, непродуманности, неоперативности мастеров, наладчиков приводит к длительным простоям, срыву сменных заданий.

Многие неудачи в работе участка старшего мастера тов. Иванова кроются еще в том, что здесь не занимаются подготовкой и воспитанием кадров. Сейчас простаивают станки на черновой линии, дающей продукцию всему участку, только потому, что нет рабочих.

Кроме того, не секрет, что большинство рабочих знает в оборудовании только «две кнопки» — включение и выключение станка. Здесь нет индивидуального соревнования, нет борьбы за освоение нескольких специальностей. Если на сверловку или шлифовку не вышел постоянный работник, его никто не может заменить.

Нужно в ближайшее время организовать тех-

ническое обучение рабочих непосредственно на участке. Возглавить эту работу обязаны мастера, технолог, наладчики.

К сожалению, здесь наблюдается текучесть не только рабочих, но и мастеров. За последние несколько месяцев сменилось много мастеров. Не разобравшись с положением дел, не ознакомившись с характером работы, с людьми, мастера уходят, пасуя перед трудностями.

20 апреля. В первой смене не работают 8 токарных станков. Сменный мастер тов. Гулик и наладчик утверждают, что часть оборудования не работает из-за того, что нет заготовок деталей 36-401, поставляемых участком старшего мастера тов. Яковенко. В действительности на токарной линии участка старшего мастера тов. Яковенко имелись эти заготовки, но они не были доставлены в смену мастера тов. Гулика.

Дело в том, что детали 36-401, (карданные валы) почему-то обрабатываются не на одном участке. Из кузнечного цеха они поступают на токарную линию участка старшего мастера тов. Яковенко. Здесь подрезается торец и выполняется центрование. Затем детали поступают на токарную линию четвертого участка. После ряда операций карданные валы возвращаются на соседний участок для нарезки шлицов. Нужно передать обработку деталей 36-401 какому-либо одному участку. В этом случае будут устранены простои, лишние транспортные расходы и т. д.

Бесперебойное обеспечение заготовками, режущим инструментом, закрепление и техническое обучение кадров — вот то главное, что нужно в первую очередь, беголагательно решить руководителям механического цеха № 1 для улучшения работы четвертого участка.

И. МАМЧУК.

На четвертом участке без перемен

С чего начинать рабочий день?

Вопрос этот не праздный. Нам, наладчикам четвертого участка, приходится каждый день задумываться над ним. Старший мастер и сменные мастера советуются с наладчиками, рабочими, как улучшить работу. Однако положение дел в нашем коллективе не улучшается.

Из-за отсутствия заготовок, резцов, сверл и целого ряда других причин, не зависящих от нашего участка, коллектив не может нормально работать. Часто у нас наблюдается такое явление: есть заготовки — нет режущего инструмента, есть инструмент — нет заготовок.

Год — два тому назад наладчик после составления акта на

сработавшийся режущий инструмент получал взамен его новый. Сейчас наладчики по-прежнему составляют акты, а нового инструмента часто не получают. Инструментальная кладовая (заведующий тов. Лейбман) не обеспечивает участок инструментом.

Сработавшиеся и поломанные броши сдаются в инструментальную кладовую. Часто вместо отрезного резца нам дают болванку негодных брошей и предлагают сделать из нее резец. Минимум час времени уходит на эту неблагодарную работу, в то время как в цехе имеется заточное отделение.

И. ИВАНОВ, В. ГОРШКОВ, наладчики.

Не создают условий для плодотворного труда

На нашем четвертом участке много молодых рабочих, которые только здесь начали свой трудовой путь. Однако начало трудовой жизни не радует их.

Расскажу о себе. Из детского дома я была направлена в Ворошиловградское ремесленное училище. После окончания училища выехала на работу на Алтайский тракторный завод. Меня радовали перспективы интересной, захватывающей работы. С чем же я столкнулась на деле?

В прошлых месяцах я редко выполняла сменные задания: приходилось часто простаивать из-за отсутствия заготовок, резцов, поломок станков. В току-

щем месяце снова каждый день приходится простаивать по 2-3 часа, выполняю сменные задания на 50-70 процентов. Может ли меня, да и других молодых рабочих, удовлетворять такая работа? Руководители цеха и участка мало интересуются тем, как мы работаем и сколько зарабатываем. В прошлом месяце мой заработок составил всего триста рублей.

Нужно создать молодым рабочим условия для плодотворной работы.

В. ПРНЬКИНА, токарь механического цеха № 1.

Письма В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания ремонту оборудования

В метизном цехе, когда рабочий обращается к бригадир слесарей тов. Галя с просьбой отремонтировать станок, тов. Галя отвечает: «Пусть бригадир посмотрит, если нужно, подтянет, подкрутит». Так я ходил от одного к другому почти весь 1956 год. Затем меня обнадежили тем, что скоро, мол, мой станок отдадут в капитальный ремонт по третьему виду, тогда, дескать, он будет исправлен.

Наконец я дождался декабря 1956 года. После капитального ремонта мой станок стал работать еще хуже. Дело в том, что тов. Ложенцев и бригадир тов. Галя поручили ремонт станка молодым рабочим, только что прибывшим на завод из ремесленного училища. Подгонку клиньев суппорта, шабровку станины станка они выполнили недоброкачественно.

В результате одну пусковую ручку отрезали, рычаги переключения скоростей я привязываю проволокой, потому что они не держатся, нижний и верхний суппорты имеют люфт до 10 миллиметров, если вставить конус в шпindel задней бабки, то приходится разбирать всю бабку.

Рядом со мной стоит станок «ДМП-200», который работает еще хуже моего станка. Если нуж-

ны быстрые обороты, то рычаги переключения скоростей закрепляются наглухо. Для того, чтобы переключить станок на малые обороты, нужно вызвать слесарей отдела механика, которые на это тратят 35—40 минут, а токарь в это время стоит без дела.

Я обращался по этому вопросу к мастеру тов. Подручнику, который ответил, что ему «надоело бегать насчет этого ремонта». Тогда я решил поставить об этом в известность заместителя начальника цеха по технической части тов. Русанова. Тов. Русанов выслушал меня, но мер никаких не принял. Обратился я тогда к начальнику цеха тов. Розину. Но дело не подвинулось ни на шаг. Наконец решил я рассказать все секретарю парторганизации тов. Усйлову. И тов. Усйлов не смог что-нибудь изменить.

Неужели руководители цеха не могут решить этот вопрос? Если нельзя отремонтировать станок, то почему бы его не заменить. Ведь главный инженер завода тов. Рывкин обещал выделить для метизного цеха в первом квартале токарный станок «ДМП-200». Администрации завода необходимо уделить серьезное внимание качеству ремонта оборудования.

И. ЛОЖНИКОВ,
токарь метизного цеха.

Неправильное отношение к предложениям рабочих

Около трех месяцев тому назад я подал рационализаторское предложение, которое разработал совместно с энергетиком чугунолитейного цеха № 3 тов. Циммером по изготовлению токоприемников на скользящих роликовых подшипниках. Эти токоприемники изготовляются исключительно из отходов—старых, негодных труб и графита. Третий чугунолитейный цех почти полностью сейчас работает на таких токоприемниках.

Опытные образцы токоприемников, поставленные в октябре, и сейчас работают хорошо. Они заслужили всеобщее одобрение рабочих. Применяя эти токоприемники, мы получаем большую экономию листопроката. Однако руководители технической службы цеха до сих пор не рассмотрели наше предложение.

Я также предложил изготовлять ролики не из дорогостоящих цельных металлических труб, а из дерева, со специальными колпаками, которые должны штампаться из жести. Такие ролики очень просты в сборке и дешевы в изготовлении. Трехмесячная работа опытного образца говорит о том, что можно широко применять в производстве деревянные ролики. Но и это предложение остается нерассмотренным. Такое отношение к предложениям рабочих ведет к их отказу от рационализаторской работы.

Дирекция завода должна обязать администрацию цехов интересоваться рационализаторскими предложениями рабочих.

В. ВЯЛОВ,
электрик чугунолитейного цеха № 3.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «БОЕВОГО ТЕМПА»

„В стороне от политической работы с избирателями“

Под таким заголовком в № 18 газеты «Боевой темп» за 18 февраля 1957 года была опубликована корреспонденция тов. Татаринцева, в которой он писал, что комсомольцы ремонтно-механического, модельного, транспортного цехов и механического цеха № 2 не принимают участия в работе агитпункта № 17. В частности, комсомольская организация второго механического цеха не организует художественной самодеятельности в цехе, которая могла бы давать концерты на агитпункте. А партийные бюро этих цехов не привлекают комсомольцев к

участию в избирательной кампании.

Корреспонденция была направлена секретарю механического цеха № 2 тов. Куликову.

Тов. Куликов сообщил редакции, что партбюро цеха М—2, обсудив корреспонденцию тов. Татаринцева, признало ее правильной. Партбюро приняло меры для улучшения работы комсомольской организации. В настоящее время в цехе работают кружки художественной самодеятельности. 28 марта состоялся комсомольско-молодежный вечер при участии самодеятельного коллектива цеха.

В завкоме профсоюза и дирекции завода

Об итогах социалистического соревнования в марте 1957 года

Завком профсоюза и дирекция завода подвели итоги социалистического соревнования в марте 1957 года среди цехов, рабочих, бригад и ремонтных служб.

Передовые коллективы

ПО ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в марте с присуждением первого места вышел коллектив чугунолитейного цеха № 1 (начальник тов. Вербицкий, секретарь партийной организации тов. Назаров, председатель цехового комитета профсоюза тов. Польшиков, секретарь комсомольской организации тов. Вилькин), выполнивший производственный план марта на 105,1 процента; с присуждением второго места вышел коллектив термического цеха (и. о. начальника тов. Фиалков, заместитель секретаря партийной организации тов. Карпилов, председатель цехового комитета профсоюза тов. Корченков, секретарь комсомольской организации тов. Фадеев), выполнивший производственный план марта на 101,5 процента; с присуждением третьего места вышел коллектив кузнечного цеха (начальник тов. Бурман, секретарь партийной организации тов. Бобров, председатель цехового комитета профсоюза тов. Кошелев, секретарь комсомольской организации тов. Солдат), выполнивший производственный план марта на 101,9 процента.

ПО МЕХАНООБРАБАТЫВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в марте с присуждением первого места вышел коллектив автоматного цеха (начальник тов. Земский, секретарь партийной организации тов. Булыгин, председатель цехового комитета профсоюза тов. Дикин, секретарь комсомольской организации тов. Шведов), выполнивший производственный план марта на 103,3 процента; с присуждением второго места вышел коллектив моторного цеха (и. о. начальника тов. Светлов, секретарь партийной организации тов. Спольник, председатель цехового комитета профсоюза тов. Троцкий, секретарь комсомольской организации тов. Артюх), выполнивший производственный план марта на 100,6 процента; с присуждением третьего места вышел коллектив тракторосборочного цеха (начальник тов. Колесник, секретарь партийной организации тов. Воронов, председатель цехового комитета профсоюза тов. Киневич, секретарь комсомольской организации тов. Слепухин), выполнивший производственный план марта на 100 процентов.

ПО ВСПОМОГАТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в марте с присуждением первого места вышел коллектив ремонтно-литейного цеха (начальник тов. Чернобыльский, зам. секретаря партийной организации тов. Любинская, председатель цехового комитета профсоюза тов. Левшин, секретарь комсомольской организации тов. Вириан), выполнивший производственный план марта на 104,5 процента; с присуждением второго места вышел коллектив ремонтно-механического цеха (начальник тов. Первознов, секретарь партийной организации тов. Воробьев, председатель цехового комитета профсоюза тов. Мазура, секретарь комсомольской организации тов. Карпенко), выполнивший производственный план марта на 108,8 процента; с присуждением третьего места вышел коллектив модельного цеха (начальник тов. Бобров, секретарь партийной организации тов. Грехов, председатель цехового комитета профсоюза тов. Шамилов, секретарь комсомольской организации тов. Тмарченко), выполнивший производственный план марта на 103,2 процента.

ПО ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в марте с присуждением первого места вышел коллектив газокислородной станции (начальник тов. Сторожук, секретарь партийной организации тов. Дедюхин, председатель цехового комитета профсоюза тов. Баранчиков, секретарь комсомольской организации тов. Кальченко), выполнивший производственный план марта на 113 процентов; с присуждением второго места вышел коллектив теплосилового цеха (и. о. начальника тов. Тикунов, секретарь партийной организации тов. Мальцев, председатель цехового комитета профсоюза тов. Чигринский, секретарь комсомольской организации тов. Пронин), выполнивший производственный план марта на 103,9 процента.

ПО ОБСЛУЖИВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Победителями в социалистическом соревновании в марте с присуждением первого места вышел коллектив цеха безрельсового транспорта (начальник тов. Мигурский, секретарь партийной организации тов. Мишурич, председатель цехового комитета профсоюза тов. Моисеенко, секретарь комсомольской организации тов. Поречная), выполнивший производственный план марта на 104,1 процента; с присуждением второго места вышел коллектив скрапоразделочного цеха (начальник тов. Шмелев, секретарь партийной организации тов. Волков, председатель цехового комитета профсоюза тов. Сидоров, секретарь комсомольской организации тов. Ковалева), выполнивший производственный план марта на 103,2 процента.

ЛУЧШИХ РАБОЧИХ— В ЗАВОДСКУЮ КНИГУ ПОЧЕТА

В заводскую Книгу почета занесены победители социалистического соревнования, удержавшие звание «Лучший рабочий своей

Волов Ф. В.—инструментально-штамповый корпус; рихтовщик Котов А. М.—прессовый цех; формовщик Андриенко А. И.—сталелитейный цех; инструктор Селютин П. П., токари Кузнецова Л. В., Бессонова Ю. П.—тракторосборочный цех; электросварщик Лысенко Н. Н.—цех станкостроения, механизации и автоматизации; кузнец Блишкин В. А., штамповщик Манжуров В. Е., травильщик Коротких Ф. М., прессовщик Толстяк И. И., смазчица Карасева Н. Н., грузчик Овчухов Н. Д.—кузнечный цех; траповщик Мельник Д. М.—чугунолитейный цех № 3; наладчики Ходорыч И. М., Усов А. Н., инструктор Парахин И. Д.—механический цех № 1; калильщик Кубарский З. З., цементовщик Кислер К. Я.—термический цех.

ЛУЧШИХ РАБОЧИХ— НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

На заводскую Доску почета занесены победители социалистического соревнования, удержавшие звание «Лучший рабочий своей профессии» свыше 6 месяцев подряд: барабанщик Белоусов А. П., сборщик стержней Токарчук Е. Л., транспортировщик стержней Гордиенко Е. Л., вагранщик Кунгуров П. Я.—чугунолитейный цех № 1; фрезеровщик Вилосов И. И., расточница Рябова З. П., фрезеровщица Найдено П. Т., токарь Новосадюк В. А.—моторный цех; токарь Елишев Г. П., слесарь-трубопроводчик Уточкин И. Ф.—сталелитейный цех; электрик Табашников И. П., Бервинов А. И., Коваль И. И., Уточкин В. Н., Коржов А. Д., слесари Бутырин А. М., Сотников Е. Т., шлифовщики Зуева М. С., Крышев М. Н.—инструментально-штамповый корпус; токарь Кобец М. С., электросварщик Заливин Н. П.—прессовый цех; испытатель Устьянцев Г. В.—моторосборочный цех; обтяжчица Чевелева Н. П., станочник Медведева Л. В., Крикунова Л. А.—деревобделочный цех; инструктор Купин П. Ф., Марусов М. Е., Абанумов И. В., наладчик Жидков Н. Н., инструктор Александров А. И., электросварщики Котляров П. П., Николаев А. Д., Смольников Ф. Н., слесарь Ванькова А. И.—тракторосборочный цех; фрезеровщица Крюкова Л. С., токари Пашков В. Г., Шаповалов Н. Г., Чаплин Н. А.—цех станкостроения, механизации и автоматизации; шофера Воронков В. В., Киселев А. Н., Шалыгин Т. А., трактористы Капустин Д. И., Соболев И. П., Гузев М. В.—цех безрельсового транспорта; слесарь Соложенко Н. И., кузнец Вебер З. Д., травильщик Грапп К. А., правильщик Миронов В. А., прессовщик Семилет В. С.—кузнечный цех; заливщик Веснин Н. У.—чугунолитейный цех № 3, сверловщица Бочарова М. В., шлифовщицы Екименко М. А., Орлова Л. А., маляр Андрышева В. И.—механический цех № 1; слесарь Герасименко В. С.—газокислородный цех; цементовщик Лысых А. Г., калильщик Недодолов М. Е.—термический цех.

